凤阳鼓楼"刚修完就塌"必须有个说法

5月19日傍晚,安徽省凤阳县鼓楼屋顶瓦片大面积脱落相关视频在网络上引发广泛关注。5月19日晚,凤阳县文化和旅游局对此事件通报称,当日下午6时30分许,凤阳县鼓楼楼宇(1995年重建)顶部一侧瓦片部分脱落,无人员伤亡。相关情况正在调查中。5月20日上午,凤阳县文化和旅游局在"中国凤阳"微信公众号再次通报鼓楼楼宇瓦片脱落详情,称鼓楼去年刚完成维修,当地已成立调查组展开调查核实。



瓦片砸在了对文保工作的信任上

令人感觉十分巧合又十分不对劲的是,明中都鼓楼在 2023 年 9 月至 2024 年 3 月,刚刚进行了封闭改造,耗资高达 341.206 万元,改造工程就涉及屋面瓦更换、木构件加固等,地发军验收距今不到一年,就出现地等,或以此人们入了。 电影响 不知意,怎能不是,则修修了。 不知道, 空啦坠落的瓦片, 不仅砸在了公众对文保工作的信任上。

目前,当地文旅局的通报中,并 未正面回应封闭改造与瓦片脱落之间 是否存在关系,只是表示事故原因等 都在调查中,并且还强调,瓦片脱落 的是 1995 年重建的部分, 言下之意 就是, 损坏的部分也没有那么"古", 似乎这样就能显得责任轻一些。

但即便是重建的部分,也是古建筑的一部分,也是需要质量保证的。 凤阳鼓楼的台基历经600年岁月,还 经受过战火洗礼,依然保存至今,而 现代工艺重建的部分,却在大规模修 缮后瓦片纷飞,对比起来岂不是更令 人感慨?

而且,无论是新是旧,凤阳鼓楼 作为文物保护单位,也是当地的重要 景点,每一块砖瓦的安全都关乎公行 景点,每一块砖瓦的安全都一种一个 后果不堪设想。重建部分如果有质量 问题,同样会影响建筑整体结构的 全。对古建筑的保护,本就不能是 "新旧有别"的双标,无论是洪贯建 "新旧有别"的双标,无论是洪贯建 "新明有别"的双标,无论是洪贯建 "新明有别"的双标,无论是洪贯建 "新明有别"的双标,无论是洪贯建 "新明有别"的双标,无论是洪贯建 "新明有别"的双标,无论是洪贯建 "新明有别"的风标,是一世纪写是, 既然列入文物保护范畴,就必须以同 等严谨的态度对待,出了问题同样也 应该严肃调查,从严问责。

我国法律明确规定,实施文物保护责任终身追究制,这也就意味着每一次对文物的修缮和改造,都要经的的监督、良心的拷问、历史的监督。凤阳鼓楼的顶部的瓦片究竟为何会脱落?与此前的改造工程有没有产人变少的条万元的修缮资金的方式,有人有花在刀刃上?这些问题都会有一个掷地有声、落在实处的答案。

公众期待一个严肃的调查结果

要说明的是,凤阳的鼓楼不是一般意义上的仿古建筑,有着特殊的楼,鬼地位。凤阳鼓楼又名明中都越楼,明中都是明代建造的第一座都城,是朗中都城的重要附属建筑,台至武人的楼宇面阔九间,进深五间,翼然,敢此近顶,"栋宇百尺,巍乎翼然,身上,,制度宏大"。清末鼓楼被毁,只留下台基;目前的楼宇是 1995年重建

可见,凤阳鼓楼虽然楼宇本身只是仿古建筑,但其台基是货真价实的、建于明朝的省级文保单位,而且文脉悠长、底蕴深厚。正因为有着这样的底蕴,所以更要珍惜文物,不能把这起事件就当成普通的"现代建筑落瓦片",而考验我们如何传承古代文明、守护历史遗产。

去年3月维修工程刚刚竣工,为 什么今年5月就发生了如此严重的事 故?这起事件应该进行全面认真地调 查:维修设计方案有没有问题?施工当中有没有偷工减料、野蛮操作?监理的责任在哪里?政府监管责任有没有落实?鼓楼楼宇的其他地方是否有安全隐患?……公众期待一个严肃的调查结果。

2016年国务院印发的《关于进一步加强文物工作的指导意见》明确,要建立文物保护责任"终身追究制"。文件还强调,"文物保护,基础在县",要强化监管,守土尽责,敢于担当。

这起事件万幸没有发生人员的伤亡,万幸还只是瓦片脱落,但是绝对不能麻痹松懈。去年刚维修竣工,今年大面积损坏,这本身就是一个危险的信号,需要当地举一反三,全面复数出地文物保护工程的质量,特别是要严格审视明中都保护项目当中可能存在的质量疑点、施工问题。

综合自澎湃新闻、极目新闻等 (马九月 整理)

莫让拍照打卡消解教育本真

□ 杨贤云

据媒体报道,2022年秋季学期以来,单独设立的劳动课出现在中小学生的课表里。但近期记者走访多地发现,课程流于形式、课时被挤占、课后作业"摆拍"……一些中小学的劳动教育陷入"说起来重要、做起来次要"的尴尬境地。

"上课不重要,拍照片交差就行",这句在校园中悄然流传的话语,撕开了教育领域形式主义的遮羞布。这种本末倒置的怪象,不仅违背教育的初心,更如同白蚁蛀蚀栋梁般,逐步侵蚀着教育事业的根基,迫切需要我们以严肃的态度深入剖析、及时纠偏。

当拍照打卡异化为教学的核心任 务,学生的注意力不可避免地从专注听 讲、积极思考,转移到如何在镜头前摆 出完美姿态、拍出"合格"照片。长此 以往,学生的知识体系残缺不全,创新 思维与实践能力的培养更是无从谈起, 教育的质量与价值被严重消解。

学校和教师要求学生以拍照代替真实学习,看似高效完成了任务,营造出"教学成果丰硕"的表象,实则暴露了懒政思维与形式主义的沉疴。大量的时间和精力被投入到照片收集、台账整理等表面工作,却无暇顾及课程内容的精准把握,这是讨、学生学情的精准把握,这是对教育职责的严重亵渎。更令人担忧的是,这种敷衍塞责的行为,会成为学生

成长路上的错误示范。当孩子从小习惯了只重形式、不重内容的处事方式,其 正确价值观和良好行为习惯的养成将受 到极大阻碍,贻害深远。

追根溯源,"拍照交差"现象的泛滥,本质是教育评价体系的畸形导向知识学生对于看重量化抗标,和灵学生知识掌握程度、实践能力是表现了学生知识掌握程度、实重绩""重更"的考核机制,客更担转这个人。这种"重观上为形式主局""重里"的考核机制,客要担转这个人的政策,是是是是一个人。这个人,通过系统等的人。一堂展归时,一个人。这个人,通过系统培养。一个人,通过系统培养。一个人,通过系统培养。一个人,通过系统培养学生成长的源头活水。

教育兴则国家兴,教育强则国家恶。在建设教育强国的征程中,容不得则国家不能是自教行。我们必须以壮士的规则,容不断施的决心,彻底摒弃"上课不重要,拍照片交差就行"的错误观念,向教育记证,为党主义亮剑。唯有如此,才能让正的地口,大方真等生未来的明灯,为国家培育。更高,又具实践能力,更富家国情怀的时代新人。

斩断招投标领域"围标串标"黑手

□ 吴学安

据媒体报道,5月19日,最高人民法院、国家发展改革委联合发布依法 医治串通投标及其关联犯罪典型案标例,涉及医疗、教育等多领域串通投标犯罪案件呈现出犯罪主体多元化、犯罪手段隐蔽化、犯罪链条组织化的新特点和罪 沒被不放在方法权益。这些案例明确了法 被查用标准,统一了裁判尺度,为有效惩处犯罪、维护市场秩序提供了指引。

近年来,招投标作弊的多次发生,源于输送利益的需求。不法分子以不正当手段,使得招投标看似程序到位,公平、阳光,实际上却成为演戏,沦为某些人瓜分财政或公共资金的道具,也为工程项目的偷工减料埋下隐患。

公开、公平、公正和诚实信用是招投标活动应遵循的原则,也是招投标活动应遵循的原则,也是招投标能否获得公信力的生命线。目前外级,隐不犯罪呈现出手段不断迭代升级,隐没生强、行生犯罪多样的新特点。此次犯情强、行生犯罪多样的新导力,当时标人点。此处不可,出现标人量身定依据,实则暗箱操作;招标参数,表面合法,实则暗箱操作;招标参数,表面合法,实则暗箱操作;招标参数,表面合法,实则暗箱操作;招标参数,表面合法,实则暗箱操作;招标参数,表面位不正当手段控制评标,对的方式进行围标。